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Українська Православна 
Церква вже понад тисячу років 
зберігає на українських землях 
живу і незмінну християнську 
віру та втілює слова Спасителя: 
«Ідіть, отже, і зробіть учнями 
всі народи: христячи їх в ім’я 
Отця і Сина і Святого Духа» 
(Мф. 28:19). Саме через сліду-
вання Христу, Його життю та 
Євангелію Свята Православна 
Церква дотримується і сорока-
денного посту, який ще нази-
вається в народі Великоднім, 
або Чотиридесятницею. Звичаю 
дотримуватися цього подвигу 
вчить нас Сам Спаситель і Го-
сподь наш Іісус Христос, який 
відправився в пустелю після 
прийняття Хрещення від Іо-
анна Предтечі в ріці Йордан. 

Перед роздумом про період 
Чотиридесятниці хочу навести 
слова святого Петра Хризо-
лога: «Сорокаденний піст – це 
не винахід людини, а воля Бога 
і це щось таємниче та недо-
ступне розумовому осягненню». 

Безсумнівно, для кожного з 
нас піст повинен бути особли-
вим періодом – періодом онов-
лення і зміцнення всіх сил нашої 
душі і тіла. Цьогорічний піст ми 
повинні пройти, посадивши в 
собі дерево християнських чес-
нот, на якому з часом мають ви-
рости добрі плоди християнсь-
кої віри: любов, молитва, щире 
покаяння, стриманість, лагід-
ність, терпеливість та смирення. 

Завдяки глибокій вірі гали-
чан та дотриманню ними цер-
ковних обрядів на нашій зем-
лі майже немає людей, які б 
не знали, що таке піст. Однак 
серед нас закріпилось уявлен-
ня, що піст – це насамперед 
відмова від їжі, накладення 
на себе подвигу посиленої мо-
литви, часте відвідування хра-
му та покладання поклонів. 

Готуючись до зустрічі зі Спа-
сителем у такий спосіб, хри-
стиянин вважає, що виконав 
подвиг посту як належить і го-
товий прийняти радість торже-
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ства Воскресіння Христового. Проте, якщо ми 
поглянемо на слова Євангелія та Передання Свя-
тих Отців, то побачимо, що справжній піст по-
лягає дещо в іншому, у вимірі більш духовному. 

Про піст говорить Спаситель, промовляючи: 
«Ти ж, коли постиш, намасти свою голову й умий 
своє обличчя, щоб не показати людям, що ти по-
стиш, але Отцеві твоєму, що перебуває в тайні, 
і Отець твій, що бачить таємне, віддасть тобі» 
(Мф. 6:17-18). Бачимо, що Сам Воплочений Бог 
застерігає нас від марнославного зовнішнього 
посту, який спрямований на видимість і похвалу 
людську, бо такий піст не є угодним Господові. 
Зовнішні дії є помічними засобами для досягнен-
ня першочергової мети – примноження любові, 
розвитку християнських чеснот, покаяння, ду-
ховного оновлення та з’єднання із Христом. Тому 
особливе утримання від їжі, яке чимало людей 
вважають першочерговою метою посту, є тіль-
ки другорядним завданням, яке, однак, потрібно 
виконувати для приборкання свого похітливого 
«я», для зодягнення «старого Адама» в «Нового». 

Як зауважує св. Василій Великий, «Користь по-
сту не обмежуй одним утриманням в їжі, тому що 
справжній піст є усуненням від злих справ... Прости 
ближньому образу, прости йому борги. Ти не їси м’я-
са, але ображаєш брата... Справжній піст є відда-
ленням від зла, стриманістю язика, придушенням 
у собі гніву, відлученням похотей, лихослів’я, брех-
ні і клятвопорушення». Разом із тим не слід себе 
обманювати, що можемо не обмежуватися в їжі, 
оскільки без обмеження в їжі ніколи не зможемо 
подолати гріховні пристрасті, які, подібно до змій, 
в’ються по нашій плоті. Їх можна відсікти мечем 
стриманості, яка проявляється в обмеженні спо-
чатку їжі, а згодом й інших насолод. Бо як же змо-
жемо знищити пристрасті, якщо не можемо обме-

жити себе в найпростішій розкоші – їжі, що часто 
слугує поштовхом до інших пристрастей та гріхів? 

Святі Отці закликають стримувати себе в їжі 
задля того, щоб через зовнішнє виховувати своє 
внутрішнє «я». Ось як говорить св. Феофан За-
творник: «Апостол Павло вказав на вінець нет-
лінний, і всім, хто захоче захопити його, наказав 
убивати і поневолювати тіло. Ніякого іншого 
посередництва не дав. Тут умертвіння тіла, а 
там – вінець нетління. Хочеш останнього – візь-
мися за перше». Це означає, що духовний розви-
ток прямо залежить від приборкання тіла, його 
пристрастей. Відправною точкою такої боротьби 
проти похітливої людської природи є обмежен-
ня себе в їжі. Авва Леонтій говорить: «Їжа зайва 
робить тіло надмірно навантаженим кораблем, 
який при малому русі хвиль йде на дно». Хоча це 
обмеження і не є першорядним, воно все ж є лан-
цюгом, який нерозривно пов’язує ланки нашого 
духовного зростання. Важливість утримання від 
їжі підтверджують Святі Отці, хоча не роблять це 
головною метою посту. За словами прп. Єфрема 
Сирина, «Великий піст є часом особливого пока-
яння для кожного християнина. У ці дні ми утри-
муємося в їжі, частіше відвідуємо богослужіння 
і намагаємося постом, молитвою і покаянням 
зцілитися від пристрастей, що терзають нас». 

Слід пам’ятати головне: святим постом лю-
дина прославляє Бога, і кожному, хто ревно 
дотримується посту, Він відчиняє двері ми-
лосердя. Отже, корисним буде наш піст, якщо 
ми скеруємо погляд і волю на особисте духов-
не оновлення і розвиток християнських чес-
нот, які є запорукою нашого спасіння, за сло-
вами Спасителя: «Тож будьте досконалі, як 
Отець Ваш небесний досконалий» (Мф. 5:48).

СЛОВО ПАСТИРЯ                                                                                            Православне Прикарпаття №2 (3)

21 грудня 2017 року командування батальйону 
зв’язку та радіотехнічного забезпечення 114-ї бри-
гади тактичної авіації м. Івано-Франківська на-
городило грамотою Преосвященнійшого єписко-
па Івано-Франківського і Коломийського Тихона. 

Військові дякують Івано-Франківській єпархії 
Української Православної Церкви за постійну ду-
ховну підтримку та надану матеріальну допомогу. 

Завдяки підтримці віруючих та кліриків Іва-
но-Франківської єпархії для військовослужбов-
ців було закуплено акумулятори, дефіцитні ав-
томобільні запчастини та інше технічне майно.

Військові дякують за підтримку



http://ivano-frankivsk.church.ua/ 3

Православне Прикарпаття №2 (3)                                                                                           НОВИНИ ЄПАРХІЇ

Зусиллями Інформаційно-видавничого відділу 
Івано-Франківської єпархії УПЦ нещодавно по-
бачила світ добірка книжок українською мовою. 

Інформаційно-видавничий відділ презентує 
різноманітні повчання Святих Отців та вчителів 
Церкви на окремі теми. Зокрема, це невеликі тво-
ри святителя Феофана Затворника: «Три слова 
про несення хреста», «Чотири слова про молит-
ву», «П’ять повчань про шлях до спасіння»; старця 
Симеона Афонського – «Ключі духовні», «Дорога, 

освітлена сонцем»; Авви Дорофея – «Дім душі»; 
преподобного Серафима Саровського – «Пора-
ди»; преподобного Паїсія Святогорця – «Найг-
либший сенс життя», «Про знамення часів»; свя-
тителя Миколая Сербського – «Жнива Господні», 
«Пояснення десяти заповідей, даних Мойсеєві»; 
святителя Ігнатія Брянчанінова – «Слово про ан-
гелів»; архієпископа Аверкія (Таушева) – «Хрест 
Христовий – знаряддя нашого спасіння»; архіман-
дрита Іоанна (Крестьянкіна) – «Про добродіяння 
та милосердя»; архієпископа Іоанна (Шаховсько-
го) – «Агонія самотності (пневматологія страху)», 
«Тайна Іова», «Сім слів про країну Гадаринську».

Вказану літературу можна придбати в цер-
ковних крамницях Івано-Франківська, що 
знаходяться на території Кафедрального со-
бору Різдва Христового (вул. Довженка, 2) та Спа-
со-Преображенського храму (вул. Чорновола, 6).

Івано-Франківська єпархія випустила друком добірку книжок

Інформацію про розповсюдження православ-
ної літератури українською мовою можна от-
римати за телефоном +38 (0342) 75-31-08 або 
за адресою: if.eparhia@gmail.com

Прикарпатський край завжди славився вмін-
ням прославляти свято Різдва Христового. Донині 
тут існує традиція спільної коляди та постановки 
вертепу – театрального дійства, в якому зобража-
ються події більш як 2000-річної давнини, коли у 
світ прийшов Спаситель. Український звичай про-
славляти народжене Богонемовля у колядках, піс-
неспівах і віншуваннях має 
давнє історичне коріння та 
саме у такій формі зберігся на 
теренах Прикарпаття й інших 
регіонів Західної України. 

Готуючись до свята, хри-
стиянин не повинен за-
бувати у повсякденності 
про тих, кому найбільше 
бракує уваги й сімейно-
го тепла, адже, за слова-
ми апостола Павла, віра без діл мертва. З іні-
ціативи Відділу сім’ї та молоді й Відділу з 
благодійності та соціального служіння Іва-
но-Франківської єпархії вже кілька років поспіль 
організовується молодіжний різдвяний вертеп. 

17 cічня 2018 року різдвяний вертеп на чолі з 
кліриком Кафедрального собору Різдва Христово-
го, ієреєм Димитрієм Петрашем вкотре навідався 
до давніх друзів з Івано-Франківського геріатрич-

ного пансіонату (будинку перестарілих). Підопіч-
ні закладу переглянули виставу та разом з учасни-
ками дійства співали відомі українські колядки, 
прославляючи народжене Божественне Дитя. Від-
так молодь вирушила до лежачих підопічних з 
гучною колядою, розділяючи радість приходу 
Спасителя у світ і вручаючи солодкі подарунки. 

Цього ж дня учасники молодіжки з висту-
пом та подарунками відвідали 
дітей, що перебувають в он-
когематологічному відділен-
ні Івано-Франківської облас-
ної дитячої клінічної лікарні. 

20 cічня 2018 року у рамках 
поїздки по м. Коломия різдвя-
ний вертеп з колядниками вітав 
зі святами ув’язнених виправ-
ної колонії №41 у с. Товмачик 
Коломийського району, дітей 

Коломийського дитячого будинку-інтернату та 
підопічних геріатричного пансіонату Коломиї. 

Даруємо тепло разом!

У Кафедральному соборі Різдва Христово-
го та храмі Преображення Господнього міста 
Івано-Франківська знаходяться скриньки, 
куди охочі можуть жертвувати кошти на 
благодійні заходи єпархії. Також банківські 
реквізити для благодійної допомоги розміщені 
на останній сторінці газети.



15 лютого Свята Православ-
на Церква відзначає Стрітення 
Господнє – одне з дванадцяти 
великих свят року. Його назва 
походить від церковнослов’ян-
ського слова «Срётеніе», яке оз-
начає «зустріч». У цей час вша-
новується пам’ять про подію, 
що сталася на сороковий день 
після народження Спасителя. 
Виконуючи вимоги старозавіт-
ного закону, Пресвята Бого-
родиця та праведний Йосиф 
принесли Богонемовля Іісуса 
до Єрусалимського храму, де їх

зустрів старець на ім’я Симеон. 
Це «Стрітення» символізу-

вало зустріч людства з Богом. 
Згідно зі Священним Пи-

санням, праведний Симеон був 
одним із сімдесяти вчених, які 
за наказом єгипетського царя 
Птолемея ІІ Філадельфа займа-
лися перекладом Святого Пись-
ма з єврейської мови на грецьку. 
Святому Симеону було доруче-
но перекладати книгу пророка 
Ісайї, через якого Бог дав єврей-
ському народу численні обітни-
ці про прихід Месії. Коли ж бла-
гочестивий старець досяг місця, 
де сказано: «Тому Господь Сам 
дасть вам знак: Ось Діва в утробі 
зачне, і Сина породить, і назвеш 
ім’я Йому: Еммануїл» (Іс. 7:14), 
то вирішив, що в тексті допуще-
но помилку, адже слово «Діва» 
означає цнотливу жінку, яка не 
може народити. Святий вирі-
шив виправити описку і вжити 
слово «жінка», проте ангел Го-
сподній зупинив руку Симеона 
і запевнив його, що він не пом-
ре доти, доки не переконається 
в істинності пророцтва Ісайї. 

Праведний Симеон довго че-
кав на виконання Божої обіцян-

ки. Одного дня за натхненням 
Духа Святого старець прий-
шов до Єрусалимського храму, 
де на той час ніс священицьке 
служіння. Коли Марія з Йоси-
фом принесли Немовля Іісуса, 
Симеон прийняв Його на руки і, 
славлячи Бога, сказав: «Нині від-
пускаєш раба Свого, Владико, за 
словом Твоїм із миром, бо поба-
чили очі мої Спасіння Твоє, яке Ти 
приготував перед всіма народа-
ми, Світло на просвіту поганам 
і на славу народу Твого Ізраїлю!» 
(Лк 2:29-32). Згодом ці слова 
стали молитвою і були вклю-
чені до церковних богослужінь. 

За ту честь, якої Бог удо-
стоїв Симеона, Православна 
Церква іменує цього подвиж-
ника благочестя Богоприїмцем. 

Згідно з житієм праведного 
Симеона, складеним святите-
лем Димитрієм Ростовським, 
святий помер у віці 360 років. 

Особливістю торжества цьо-
го свята є здійснення чину освя-
чення води та свічок після Боже-
ственної Літургії. За традицією 
люди запалюють освячені свіч-
ки для збереження миру в домі, 
під час негоди або у хворобі.

  

«Нині відпускаєш раба Свого, Владико...»
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Великий Піст є могутнім 
знаряддям для очищення душі, 
яке Свята Православна Церква 
пропонує всім своїм віруючим. 
Звільнення від пристрастей є 
головною метою цього благо-
датного періоду. 

Для того, щоб правильно 
розпочати підготовку до зу-
стрічі Воскреслого Спасителя, 
серед православних християн 
прийнято отримати у духівни-
ка благословення на початок 
посту. Поради досвідченого на-
ставника скеровують старання 

віручого у правильне русло, до-
помагають визначити індивіду-
альні умови посту для віруючо-
го відповідно до його духовного 
стану та фізичних можливостей. 

Слід пам’ятати й те, що хри-
стиянин не зможе досягти очи-
щення, якщо розглядатиме піст 
виключно як обмеження в їжі 
та сні. Преподобний Іоанн Да-
маскін говорить: «Якби в пості 
вся справа була у їжі, то святи-
ми були б корови». 

Для великопісного подви-
гу Свята Православна Церква 

пропонує віруючим допомогу 
через соборну молитву на бого-
служіннях, які встановлені для 
кожної седмиці. У будні дні в 
храмах служать Літургію Пере-
досвячених Дарів, в суботні дні 
– Літургію Іоанна Золотоустого, 
а в недільні – Літургію Василія 
Великого. В понеділок, вівторок, 
середу та четвер першої седмиці 
Великого Посту на вечірніх бо-
гослужіннях співають Великий 
покаянний канон преподобного 
Андрія Критського. 

У першу неділю Великого 
Посту, яка цьогоріч припа-
дає на 25 лютого, Православна  
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Благодійний концерт
 для дітей-сиріт

18 грудня 2017 року, напе-
редодні Дня святого Миколая, 
за підтримки Відділу з бла-
годійності та соціального 
служіння Івано-Франківсь-
кої єпархії прикарпатський 
співак Любомир Згурський 
навідався до вихованців Яблу-
нівської спеціальної загаль-
ноосвітньої школи-інтернату.

 
На початку заходу до учнів 

і працівників школи-інтерна-
ту звернувся клірик Коломий-
ського благочиння єпархії, 
настоятель храму на честь 
ікони Божої Матері «Всеца-
риця», прот. Георгій Малиш. 
Священик привітав дітей зі 
святом, подарував закладу 
ікону Пресвятої Богородиці зі 
святої гори Афон та побажав 
молитовного заступництва 
Пріснодіви Марії й святого 
угодника Божого Миколая. 

За організацією співака 
Любомира Згурського, ко-
штом православних вірян і 
небайдужих людей дітям було 
доставлено одяг, засоби гігіє-
ни, миючі засоби, канцтовари, 
фрукти, випічку та солодощі. 

Справжнім сюрпризом для 
вихованців закладу стала свят-
кова концертна програма від 
співака. Завершилася зустріч 
спільними фото на згадку. 

Івано-Франківська єпархія 
висловлює щиру вдячність 
усім небайдужим, хто долу-
чився до збору коштів та про-
ведення благодійного заходу.

Церква відзначатиме день Тор-
жества Православ’я. Знакова 
подія пов’язана зі спросту-
ванням на Константинополь-
ському соборі 843 року єресі 
іконоборства, яка з’явилася у 
Візантії на початку VIII століття. 

Седмиця закінчується у су-
боту, 3 березня, коли Право-
славна Церква особливо ревно 
підносить молитви за спочи-
лих православних християн. 

Друга неділя Великого По-
сту припадає на 4 березня, коли 
Свята Церква вшановує пам’ять 
Григорія Палами, архієпископа 
Фессалонікійського. Святитель 
Григорій був удостоєний пам’яті 
в цей день за непримиренну бо-
ротьбу з єресями, які ополчилися 
проти Церкви Христової у 30-х 
роках ХIV століття, коли виник-
ло нове лжевчення Варлаама Ка-
лабрійського та Григорія Акінді-
на, які заперечували можливість 
з’єднання людини з Богом. 

10 березня, в суботу, Святою 
Православною Церквою також 
встановлено спомин про по-
мерлих православних християн. 

Наступна, третя велико-
пісна седмиця починається у 
Хрестопоклонну неділю, яка 
в цьому році відзначається 11 
березня. У цей день на все-
нощному чуванні у храмах ви-
носять Животворящий Хрест 
для поклоніння віруючих. 

Субота 17 березня є третьою 
у великопісний період, коли 
Церква Христова особли-
во піклується про посмертну 
долю спочилих чад Христових. 

18 березня, у четверту 
неділю Великого Посту, Пра-
вославна Церква згадує благо-
честиве життя преподобного 
Іоанна Ліствичника, який жив 
у VI–VII століттях. Ім’я Лі-
ствичника святий отримав за 
свою богословську працю під 
назвою «Ліствиця», де описав 

30 сходинок духовного жит-
тя, які необхідно пройти кож-
ному християнину для досяг-
нення духовної досконалості. 

У середу цієї седмиці, 21 
березня, на вечірньому бого-
служінні читається Великий по-
каянний канон св. Андрія Крит-
ського і житіє преподобної Марії 
Єгипетської. У народі цей чин 
отримав назву «Маріїне стоян-
ня». На думку Святих Отців VI 
Вселенського Собору (692 рік), 
чинопослідування «Маріїного 
стояння» покликане дати надію 
і тим, хто думає, що знаходить-
ся в безвихідному становищі. 

У п’яту неділю Великого По-
сту, 25 березня, Православна 
Церква вшановує пам’ять пре-
подобної Марії Єгипетської. 

Шоста й остання неділя пе-
ред Воскресінням Христовим 
у народі називається Вербною 
і цього року відзначається 1 
квітня. 

Наступна седмиця нази-
вається Страсною, а кожен її 
день іменується Великим. У Ве-
ликий Четвер Церква згадує Тай-
ну Вечерю. Під час архієрейсь-
кого богослужіння здійснюється 
чин умивання ніг. Також уве-
чері, на утрені, здійснюється 
читання дванадцяти Євангелій. 
У Велику П’ятницю відбуваєть-
ся спомин Святих спаситель-
них Страстей Господа нашого 
Іісуса Христа. В цей день прий-
нято не вживати їжу взагалі. 

Великий Піст закінчується з 
початком неділі Світлого Хри-
стового Воскресіння, яка цього 
року прийде 8 квітня. Правиль-
не приготування до цього «Тор-
жества із торжеств» дозволить 
відчути усю радість приходу 
Спасителя та зрозуміти осно-
ву християнської релігії – Бог є 
Любов, яка, за словами апосто-
ла Павла, ніколи не перестає.
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Великопісні дні з особливою 
силою звертають наш погляд 
у глибини серця, спонукаючи до 
духовного самовдосконалення, 
головний плід якого – покаяння. 
Про його силу, причини скоєння 
злочинів, особливості взаємин 
та деталі перебування у місцях 
позбавлення волі розповідає голо-
ва Відділу душпастирської опіки 
єпархії прот. Василій Костишин. 

– Отче Василію, на Вашу дум-
ку, які причини спонукають лю-
дину вчинити злочин, пересту-
пити закон, а отже згрішити? 

– Основна причина – безвід-
повідальність. Безвідповідаль-
ність породжує злочин. Лю-
дина звикла безвідповідально 
діяти у дрібницях стосовно 
себе й інших, це накопичуєть-
ся і призводить до злочину. 

– Які особливості служін-
ня Богові у такому закладі? 

– Пригадую, перше, що зди-
вувало і вразило мене у в’язниці, 
це те, як люди приходять у храм. 
Як зазвичай буває, ми приходи-
мо у храм, звикаємо до нього, 
розмовляємо, починаємо мету-
шитися. А там люди приходять 
у храм і мовчать. Кожен стоїть 
на своєму місці. Мабуть, у всіх 
нас є біда: ми звикаємо до свя-
тині і втрачаємо страх Божий. 
З’являється звичка, відчуття, 
що ми тут свої, вважаємо, що 
це не ми Христові, а Він наш. А 
в колонії спускаєшся на землю, 
бо бачиш, що там прості люди, 
які вчаться жити по-Божому. 

Для порівняння: на волі 
люди йдуть до покаяння через 
важкий гріх чи роками здоб-
увають покаяння молитвою, а 
у в’язниці засуджені перебу-
вають у таких умовах, як роз-
судливий розбійник на хресті. 
Там серце людини відкриваєть-
ся з такою силою, з якою воно 

ніколи не відкрилося б удома. 
Там крик душі дуже сильний. 

Ще існує один психологічний 
аспект. На волі у нас все розмито, 
а у таких місцях, як в’язниця, все 
дуже чітко. В’язні переживають 
усі можливі життєві моменти, в 
тому числі вельми тяжкі, за дуже 
стислі терміни. Кожен із нас на 
волі має свою нірку, куди можна 
втекти у критичний момент. А 
там не особливо можеш кудись 
піти, всюди одні і ті самі люди. 
Тим паче, потрапляють у в’язни-
цю не з доброї волі, а з важкими 
гріхами… Стосовно цих людей 
потрібно діяти не з жалем, а з 
любов’ю, щоб не нашкодити. 

– Що за ці роки душпастир-
ства вразило Вас найбільше? 

– Мене вразило те, що люди 
каються, що хоч одиниці, але 
змінюють своє життя. Що кар-
динально міняються уявлення 
і цінності. Більшість із тих, хто 
стає на шлях покаяння, хто на-
магається дійсно змінити себе 
і переусвідомити все, – вбивці. 

– Відомий письменник Вік-
тор Ніколаєв, описуючи тю-
ремне життя, порівнює в’яз-
ницю із землетрусом душі, в 
епіцентр якого зазвичай по-
трапляють близькі засуджено-
го. І подекуди руйнуються сім’ї, 
засуджені залишаються сам на 
сам зі своєю бідою… 

– Так, у колонії перебувають 
і ув’язнені, від яких відмовили-
ся всі. Але у більшості випадків 
все-таки від засуджених не від-

мовляються дружини, з якими 
вони тривалий час прожили 
разом, і, звичайно, матері. Вони 
залишаються поруч і підтриму-
ють. Для матері син за будь-яких 
обставин залишається сином. 

– В’язниця – це система 
складних взаємин, своєрідний 
мікросвіт. Яке місце, на Вашу 
думку, у ньому займає священик? 

– Всередині храму тюрем-
них «понять» не існує. Коли 
засуджені переступають поріг 
храму, вони стають однакови-
ми, «статуси» зникають. І свя-
щеник пізнається у в’язниці 
за плодами. Все залежить від 
того, служіння це для нього 
чи робота. У людини, яка за-
ходить у церкву, автоматично 
змінюється світосприйняття. 

– На завершення, чи можете 
Ви навести яскравий приклад 
покаяння та переміни ув’язне-
ного? 

– Був один чоловік, який зро-
зумів, що у житті робив зло, і 
вирішив виправитися, докладав 
до цього зусиль, падав, вставав. 
Бог зробив для нього диво – він 
вийшов з в’язниці, коли зро-
зумів, що свідомо не буде повер-
татися до того життя, яким жив 
раніше. Він порушував усі «по-
няття» тюрми, попросив проба-
чення у всіх, навіть у тих, хто за 
«статусом» був нижче за нього, 
ставився у храмі до людей як до 
людей, а не як до в’язнів. І Господь 
дійсно зробив диво. Коли його 
випустили з в’язниці, у нього 
були проблеми з документами. 
А на свято Покрови Пресвятої 
Богородиці знайшлись одні до-
кументи, а потім, на свято чудо-
творця Миколая, – інші. Знаєте, 
головне в житті – бути людиною 
і пам’ятати, що немає такого 
гріха, який би Бог не простив.

НЕМА ТАКОГО ГРІХА, ЯКИЙ БИ БОГ НЕ ПРОСТИВ
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Художнє слово несе у собі по-
дих вічності. Бо як інакше пояс-
нити те, що міняються століття, 
епохи, люди, уявлення й ідеї, 
але продовжують жити ми-
стецькі витвори, які завдяки 
мудрості та глибині приріка-
ють на безсмертя себе та 
своїх творців? Оминаючи 
обмеження простору, часу, 
національних та культурних 
ознак, до нас та наших су-
часників звертаються Гомер, 
Сервантес, Шекспір, Гете, 
Гюго, Достоєвський, Шевчен-
ко, Сковорода та інші світочі. 
Що потрібно від нас? Дати 
їм можливість говорити! 

Цікавим у цьому сенсі є до-
свід парафіян Кафедрально-
го собору Різдва Христового 
міста Івано-Франківська, в 
якому періодично відбува-
ються різні культурно-мис-
тецькі заходи, але особливу 
увагу тут приділяють прове-
денню літературно-поетич-
них вечорів. У відкритому та 
теплому колі любителів літе-
ратури – різного віку, жит-
тєвого досвіду та поглядів – 
оживають твори класиків та 
сучасників світової і україн-
ської літератури, розкри-
вається мудрість духовних 
творів та тематичної поезії. 
І навіть більше – дуже часто 

на таких ве-
чорах слухачі 
мають мож-
ливість почу-
ти авторське 
слово. 

Такі захо-
ди передусім 
привертають 
увагу молоді, 
яка охоче до-
лучається до 
їх організа-

ції та проведення. І навіть біль-
ше – постійними гостями цих 
подій є клірики кафедрального 
собору, які приходять послухати 

чи навіть виступити на вечорі. 
Учасники декламують поезію, 

діляться думками та враження-
ми про прочитані книги, обго-
ворюють улюблені твори, ознай-
омлюють слухачів із власними 
літературними пробами тощо. 

Організатор літератур-
но-поетичних зустрічей, яким 
традиційно виступає Відділ у 
справах сім’ї та молоді Іва-
но-Франківської єпархії, наго-
лошує на відкритості заходів, 
адже їх учасниками можуть 
стати всі охочі. На думку голо-
ви молодіжно-сімейного відділу 
прот. Димитрія Воскресенсь-
кого, проведення подібних за-
ходів має важливе значення. 

«Ми, сучасні християни, 
живемо у суспільстві, тож не 
можемо нехтувати його над-
баннями, які спонукають нас 
до розвитку. Значення літе-
ратури, особливо класичної, 
у тому, що вона концентрує у 
собі загальнолюдські, універ-
сальні моральні цінності, а 
отже й прищеплює їх нам», – 
наголошує священик. 

Справді, мистецтво, і літе-
ратура зокрема, несуть у собі 
великий духовний потенціал. 
Адже чого лиш вартий той 
факт, що переважна більшість 
класичних творів якщо не по-
чинаються з біблійної цитати, 
то неодмінно розкривають 
якусь глибинну морально-ду-
ховну проблему, а отже спри-
яють духовному вдосконален-
ню та формуванню цілісної 
людської особистості. Тож 
єдине, чого хочеться побажа-
ти: хай ніколи не закривають-
ся книги! Хай завжди звучить 
голос Великих чи то у вечірній 
тиші кожного дому, чи то в 
теплому колі однодумців, да-
руючи кожному крапельку му-
дрості, знання та досвіду.

ХАЙ НІКОЛИ НЕ ЗАКРИВАЄТЬСЯ КНИГА!

***
В хвилину скорботи і бід, і страждання

Іду я до Тебе, Царице Блага,
І сльози гарячі, і горя зітхання,
І думи журливі зітреш із чола.

У смутку хвилину, безвиході, горя
На люблячі груди до Тебе схилюсь
І, знаю, мене не відкинеш ніколи,

Хоч я у житті і не раз оступлюсь.

Коли море життєве грозою розхристане
І серце жадати буде тишини,

До Тебе прилину я, Тихая Пристане,
У радості й смутку – прийми.

В пітьмі й незнанні просвіти мене мудрістю,
Навчи мене правді і чистоті

Коли я лякатимусь невідомим, майбутністю –
Дай віри мені і простоти.

Із радістю тихою, любов’ю  і вдячністю 
Перед Тобою стою у тиші,

Сяє Твій Лик милосердям і святістю
Даруючи спокій душі.

Оксана Свищ

***
Дорогам ставлять межі тротуари,
Думки ж летять безкрайніми шосе...
Як має буть сказанним несказанне,

Коли від слів залежить геть усе?

Їх мелють, гавкають... Шепочуть...
Слова як музика.У слова є свій лад.

Та мовить слово майстер все ж научить,
А буть почутим – то від Бога дар...

Олександр Овченко
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По вертикалі:

2. За що Іуда продав Христа? 3. Хто першим поспі-
шив до гробу Спасителя та дізнався звістку про 
Його Воскресіння? 4. Книга, що благовіствує про 
прихід Царства Небесного та спасіння людського 
роду; звіщає про народження, земне життя, хресну 
смерть та воскресіння Спасителя. 7. Хто допоміг 
Іісусу Христу нести хрест на Голгофу? 9. Учні Хри-
ста. 10. Апостол, який тричі відрікся від Спасителя.

По горизонталі:

1. Хто, згідно з Євангелієм, першим потрапив у 
Царство Небесне? 5. Як з грецької перекладаєть-
ся слово «Пасха»? 6. Місце, де був розіп’ятий Го-
сподь. 8. Символ спасіння і перемоги над смертю. 
11. Царська одежа багряного кольору. 12. Назва  
християнського свята, якому передує Великий 
піст. 
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                   Дитяча сторіночка
НЕ СВАРИСЬ!

Подивіться на травичку.
Хоч вона і невеличка
Одна одній уступає - 

Кожній місця вистачає.
У травички треба вчитись 

І ніколи не сваритись
* * * * *

ТЕРПІННЯ

Мячик котиться, стрибає, 
І від мене утікає.

За мячем побігла, впала.
Сильно вдарилася, встала. 

Боляче, та я не плачу:
Любить Бог Отець -

терплячих.

* * * * *
СЛАВИМО БОГА!

Пташечка співає -
Бога прославляє.

Квітка нахиляється -
Богу уклоняється.

Христу Богу помолюся
І низенько уклонюся.

Успіхів малята!


